



A. H. N.
S. GUERRA C.M.B.

Rev 12/3

PORTAVOZ POLITICO SINDICAL DE LA «CASA DEL PUEBLO» DE ALCIRA

Director: ISIDRO ESCANDELL UBEDA

Año I — Núm. 44

Alcira 25 de Diciembre 1937

Redacción y Administración: Marcelino Domingo, 12 - Teléfono 39

Precio: 15 CÉNTIMOS

La libertad política del trabajador no se conseguirá mientras sea esclavo económicamente.



La Tierra, al servicio de la *Grandes Ojeras* unidad en el seno de la Unión

Dos acontecimientos llamados a repercutir hondamente en el futuro del proletariado hispano, concentran la atención de los trabajadores organizados de la Zona leal española: la reunión del Comité nacional de la Federación de la Tierra y el próximo viaje de los delegados que la F. S. I. envía para resolver el pleito de la escisión de la U. G. T. Fijemos su significación e importancia.

El pleno del Comité nacional de la Tierra que acaba de celebrarse en Valencia, sitúa a la cabeza del proletariado español a la gran organización de los campesinos enrolados en la U. G. T., primacía que no estaba conquistada por el mero hecho de representar la mayoría absoluta de los militantes de la Unión. Hay timbres de gloria, de autoridad que no pueden otorgarse por nuevas consideraciones cuantitativas. Pero cuando a la masa —tan inmensa como en el caso de la F. T.

T.— se agrega la madura revolucionaria, las organizaciones encuentran la posición adecuada y eficaz para cada momento, por difíciles que sean las circunstancias, y se sitúan automáticamente en condiciones de rendir los más insignes servi-

Largo Caballero dijo en París, ante la F. S. I., que la mejor solución al pleito de la Unión estribaba en reunir el Congreso nacional.

Sin embargo, se avino a aplazarlo y a aceptar la solución que la Internacional proponga.

¿Y es ese el energúmeno y el ogro intransigente que algunos pintan?

cios a la causa general del proletariado. Y esto es lo que ha hecho, con indiscutible acierto, la F. T. T., superando todo linaje de pasiones secundarias, al poner su fuerza inmensa —incontrastable en el marco de la

U. G. T.— al servicio de los afanes conciliadores de la F. S. I.

La F. T. T. que está impregnada del espíritu netamente revolucionario de la izquierda socialista, que continúa considerando —acaso más que nunca— a Largo Caballero como el mejor símbolo de las aspiraciones de los trabajadores conscientes, pudo haber volcado la avalancha de sus centenares de miles de cotizantes en torno a una proposición que significara una desautorización categórica del sector disidente de la Ejecutiva de la Unión. Sin embargo, no lo ha hecho así. Y dando una maravillosa prueba de capacitación, sin arriar la bandera ni someterse a tutela que no se compaginan con su insobornable revolucionarismo democrático, vuelve sus ojos hacia la F. S. I. y le ofrece, de antemano, el peso de su masa y de su autoridad para ayudarle a buscar una solución que unifique las dos ramas escindidas de la U.

G. T.

¡Manífica lección que es de desear sea asimilada por algunos chisgarabises de la política! Con ella se demuestra una vez más que la base auténtica de la revolución española radica en el campesinado.

La delegación de la F. S. I. llegará a España el próximo día 27. Es propósito de los camaradas Citrine, Johuaux y Schevenels, que la integra —presidente, vicepresidente y secretario general, respectivamente, de nuestra Internacional Sindical— informarse previamente del pleito intenso de la U. G. T. y proponer luego —e intentar imponer, si llega el caso— una solución armónica y justa.

El camarada Largo Caballero, en consonancia con su historia revolucionaria y unionista, prometió en París, en nombre de la Ejecutiva de que es secretario general, que ésta aceptaría cualquier solución que la F. S. I. ofreciese, seguro de que por provenir de quienes proviene será una solución honorable proletariamente. Los delegados del sector escindido, sin llegar a tanto, reconociesen la necesidad de encontrar una solución y la autoridad que para arbitrada tiene la F. S. I. A mayor abundamiento, González Peña indicó su propósito de dimitir, para las facilidades, ratificándolo en España en reciente mitin. Rodríguez Vega, en unas declaraciones no siempre discretas, ha dicho algo parecido en Barcelona. Todo parece indicar, pues, que por ambas partes existe un reconocimiento de la necesidad de entenderse, en bien de la revolución y de la guerra.

Por ello resultan francamente inexplicable las actitudes en que, haciendo un uso abusivo de su posición actual, algunos continúan situándose, jugando con ventaja a conquistar arteramente posiciones, cuando por otro lado se ha proclamado no

ya la conveniencia de un armisticio sino la necesidad de una unión completa.

Esta duplicidad de actitudes repugna al proletariado español que quiere, ante todo, honestidad y consecuencia en las conductas. Y de ellas no cabe hablar mientras las acciones no se atemperen a las palabras.

Si la U. G. T. no rehace su unidad interna, el proletariado occidental no intensificará su ayuda a la España revolucionaria

Y si esa ayuda no se intensifica, es muy difícil que podamos ganar la guerra.

¡Malditos sean los que obstaculicen la unión con sus ambiciones bastardas!

CONDUCTA INTOLERABLE

La actitud de "Adelante" y de "La Correspondencia de Valencia", al enjuiciar el Comité nacional de la Tierra y sus revoluciones, constituye un indigno abuso de la posición privilegiada que ocupan. Tras las sofrimas con que, durante los días en que se reunió, pretendieron minar la firma concienzuda de los delegados, ¡las amenazas volcadas en los artículos dedicados a comentar los acuerdos, casi unánimemente votados! ¡Mal sistema para influir en una organización tan conscientemente revolucionaria como la del campesinado ugetista.

Los hombres de la Tierra —sé-pase para siempre— desprecian por igual las lagoterías y las majezas. Y jamás podrían creer en la sinceridad y el amor que a sus problemas dicen sentir quienes —como los actuales inspiradores de "Adelante"— lo primero que hicieron fué suprimir la página del campo que el colega publicaba, con gran acierto, cuando estaba en otras manos. Exactamente igual que luego hicieron con "La Correspondencia de Valencia".

¡Hay cariños que matan!

CARLOS DE BARAIBAR

(Continuación del número anterior)

ni quiero que lo cobréis, porque muchos que no producen una cuarta parte de vuestro rendimiento, están ganando un sueldo triple que el vuestro, y por eso no me opongo a lo que vosotros queréis, porque vuestra conciencia proletaria, sólo pide lo mínimo para seguir luchando, fijaos bien que el soldado (y eso se muy bien ninguno de vosotros lo ignora) que está en las trincheras y que no está nunca pagado su trabajo sólo cobra 10 pesetas y la comida, diez pesetas que no son para él sino para mantener a sus familiares. Pero contemos este punto en seco porque no es el camino que os quiero decir.

Lo que yo deseo es que estéis alerta en todo lo que hacéis, porque el aumento de jornal en la retaguardia perjudica mucho a nuestra guerra, por que si en la retaguardia se sufre, muchos buscan la vanguardia, la cual les asegura un jornal diario y su sustento al mismo tiempo que es un soldado más. Pero si la retaguardia tiene aunque sea un mísero jornal que se pueda vivir, el que tenía que irse al frente o alistarse en cualquier batallón militar. ese no sale del pueblo, y lo que ocurre es que los que están enrolados, buscarán (porque hay muchos de ellos) en el momento posible, algún ardid para buscar la baja del sitio en que esté encuadrado, para estar en la retaguardia, que es donde menos se padece (no porque aquí estemos mal) pues vosotros bien sabéis que siempre hay quien va buscando el aprovechamiento de la guerra. Y para que nadie se aproveche, habéis de tener presente lo antes dicho, porque si lo dejáis como una cosa pasajera, resultará que habréis hecho un llamamiento para que nadie se marche de la retaguardia, y, sin darse cuenta, destruiríais nuestra obra gigantesca que tanto enorgullece.

¡Cuidate bien, pueblo de Alcira, que nadie te sabotee porque hay muchos que están como hambrientos esperando que tú tengas el menor descuido para deshacer toda tu obra y la unión tan férrea que tienes, y eso no debes de olvidarlo porque la guerra aún no se ha terminado y como no se ha terminado todavía vive nuestro enemigo.

No te fies, pueblo alcireño, hoy más que nunca debes estar alerta y luchar con todo el fervor que tienes por ganar la guerra, conservando tu bloque y levantando en el más alto del pueblo la bandera que nuestro inolvidable maestro nos dió.

Y para que nadie te pueda hacer traición y derrumbar tu baluarte, hay que estar muy alerta y desenmascarar en todo momento a todos los fascistas emboscados que hay en todo pueblo, aprovechándose de la guerra, y con eso es con lo que hay que terminar por el bien vuestro que es el de todos, y debemos estar todos unidos dispuestos a terminarlos.

ANTONIO VELA

Páginas sindicales y cooperativistas

SIGNIFICACION DEL CARNET

El deber obligatorio de adquirir el carnet titular editado por la Unión General de Trabajadores motivó encendidos debates en los Congresos que ésta celebró. Origen de las apasionadas discusiones fué el concepto cada vez más simbólico, que los militantes ugetistas tuvieron del carnet. Este, como objeto, carece de valor; en lo material es insignificante; en los medios obreros las valorizaciones materiales no cuentan; sólo prepondera el aspecto moral. Por ésto el carnet de la Unión General de Trabajadores, el auténtico, otorgado en regla por la entidad de oficio o por la Federación respectiva, inviste al camarada de títulos morales altamente valorados en el seno del proletariado español.

Dice, ante todo, que el poseedor del carnet es obrero organizado, y el obrero que se organiza, por el acto de organizarse, hace fé de luchar, unido a sus compañeros en la comunidad de opresión, por la victoria de las finalidades revolucionarias del Socialismo, que propugnan ante todo la abolición del régimen esclavizador del salario.

Así, pues, el obrero, organizándose, se acredita de consciente.

Dice también el carnet que su titular se afilió a la Unión General de Trabajadores, organismo de solvencia comprobada por su historia, cuyos pasajes, a modo de eslabones, forman una interminable cadena de sacrificios individuales y colectivos, derramados en las pugnas sostenidas con el capitalismo por arrancarle privilegios y beneficiar las reivindicaciones obreras.

El trabajador ya manual, ya intelectual, agrupándose en las filas de la Unión General de Trabajadores, proclama sus convencimientos y su abnegación para defenderlos.

Dice así mismo el carnet que quien le posee acepta la inflexible disciplina de la Unión General de Trabajadores, coadyuvando así a la formación del formidable ariete socialista, a cuyos arrolladores embates caerá desmoronada la sociedad actual, basada en desigualdades económicas y generadora, por tanto, de cuantas vicisitudes adversas padecen las clases laboriosas.

El carnet, pues, simboliza estas virtudes precisas para lograr el triunfo de los ideales de la Unión General de Trabajadores; conciencia, abnegación y disciplina.

De cooperación

- - Divulgación cooperativista - -

En las grandes fábricas de hilaturas de la Comarca X de una nación europea, se estudiaba por sus obreros la forma y manera de hacer frente a la carestía de los primeros artículos de la vida. Generalmente se pensaba en aumentar los salarios como medio de hacer frente a la desigualdad entre el coste del precio de los artículos y el medio de percepción; pero se imponía el seclido de la realidad al pensar que esta medida traía como consecuencia el ayudar a encarecer más la situación angustiosa de los obreros ¿Qué hacer ante tal estado de cosas?

Un día histórico para el movimiento cooperativista, el obrero Limberg propuso a todos sus camaradas el procedimiento económico de la cooperación. Se reco-

gieron entre todos, los medios necesarios para adquirir en las fábricas de jabones la cantidad suficiente para la adquisición del consumo de jabón de una semana y por familia. El resultado fué el siguiente:

Se vendía el jabón a dos pesetas kilo; necesitaban para doscientas familias 200 kgs. de jabón que a 2 pesetas equivalía el costo de 400 pesetas. Compraron este artículo y en la antedicha cantidad a 180 ptas. kg., encontrando en esta operación de compra y distribución, 40 ptas. de beneficio.

En un principio no despertó gran interés este procedimiento de ahorro económico, pero la operación se extendió a otros artículos de comer y aseo personal, alcanzando los beneficios por el procedimiento

de la cooperación a grandes sumas de pesetas. Más tarde en una calle de la populosa barriada obrera se abrieron las puertas del gran establecimiento cooperativista.

El obrero de la gran fábrica de hilaturas continuó ganando el mismo salario, pero su vida era más fácil en el orden económico. Los artículos que consumía y adquiría en la cooperativa eran de menos coste y peso exacto, como la calidad garantizada. El medio adquisitivo era el mismo, pero el grado de percepción hacía que su situación económica fuese floreciente. La conducta de los obreros textiles implantando la cooperación directa e inmediata, no ayudó a encarecer la vida del consumidor.

En aquella zona fabril había grandes fábricas de curtido. Los obreros ante la negativa de la patronal en concederles aumento de salario, se declararon en huelga. Trascurrieron varias semanas y la

actitud de los obreros curtidores era firme de no volver al trabajo sin conseguir lo que para ellos era de justicia. Las casas de préstamo se llenaron de ropas empeñadas. El comercio, particular egoísta y usurero, negó crédito a los huelguistas. Todo era tenebroso para aquellos bravos luchadores.

La cooperativa de los obreros textiles poseía grandes recursos en sus cajas cooperativistas; pensaron que la ganancia, producto de las compras realizadas por los cooperadores, era fondos de resistencia

contra la burguesía, y llamando con su clarín de guerra a los huelguistas les concedió un crédito hasta que pudiesen triunfar en la lucha empuñada contra sus explotadores

Tres meses duró la huelga, consiguiendo el triunfo los obreros curtidores. ¿Cuánto hubiese durado sin la solidaridad de los obreros textiles? Qué desembolso hicieron estos para prestarle su solidaridad?. Lo único que hicieron fué que la ganancia que hubiese ido a engrosar el capital de comerciante burgués, sirvió para conseguir el triunfo de los obreros huel-

guistas.

Estas son las características del movimiento cooperatista obrero. La cooperación como medio de lucha contra la burguesía. El céntimo de ganancia que engrosa el capital del comerciante particular es causa de que al final, hayamos ayudado á crear un burgués que sólo ha de pensar en oprimir al obrero que le enriqueció.

Trabajador consciente; ingresa en la cooperativa de consumo de carácter obrero, y estarás en tu puesto de lucha.

JORGE CINTO GALVAN

AVISO A LOS SUSCRIPTORES

Dentro de breves días esta administración pondrá al cobro un recibo global de seis pesetas, en cuya cantidad irá incluido el importe de tres trimestres. Rogando a nuestras camaradas atiendan dicho recibo que nos vemos obligados a poner al cobro por dificultades económicas para la adquisición de papel.

La administración de «UNIDAD»

**COLECTIVIDAD DE LADRILLEROS U. G. T.-C. N. T.
DESPACHO CENTRAL PLAZA DEL ALBORCHI N.º 1 ALCIRA**

Fabricación de ladrillos por el sistema de hornos contínuos «**HOFFMAN**» Depósito de toda clase de materiales de construcción

FABRICA

N.º 1

Plaza ALBORCHI, 1

TELEFONO 81

FABRICA

N.º 2

Calle. Dr. Ferrán, 86

TELEFONO 23

EUROPA EN LLAMAS

Los Gobiernos, las Democracias y particularmente las de Francia e Inglaterra no quieren darse cuenta—a pesar de que los hechos se lo demuestran prácticamente—que Europa está totalmente amenazada.

El Fascismo no cesa ni un solo momento en realizar cuantos trabajos le son necesarios para sus planes de querer ser los dueños del universo, a costa del sacrificio y de la sangre de todo un Pueblo que quiere ser libre y no puede, ya tienen buen cuidado Hitler y Musolini, en compañía del Vaticano de que estos pueblos estén bajo el dominio del capitalismo para ellos erigirse en los dueños de todo el globo Terrestre, este es plan que lleva entre manos el Fascismo Internacional.

Las Democracias lo saben, los Gobiernos más o menos liberales hacen caso omiso de cuanto ven con sus propios ojos, y de cuanto les dicen los trabajadores a sus gobiernos de cuantos planes tramaban y realizan los dirigentes del Fascismo. A las Democracias parece ser que ni siquiera les pasa por la mente que Europa está amenazada de muerte de una manera clara por la reacción, estos señores se tapan los oídos ante tantas realidades, y se vendan los ojos como no queriendo ver el drama que tienen ante sí siendo víctimas muchas veces en los actos de pira-

tería por mar y aire.

¿Es que los Gobiernos Republicanos más o menos Democráticos tienen más miedo al Pueblo que al Fascismo? ¿Pero, es posible que no tenga bastante experiencia con lo ocurrido en "Abisinia" "España" y más tarde en "China" en donde el Fascismo tendió sus garras para saciarse de sus ambiciones de mando?

Si las Democracias tienen todo esto en cuenta, preciso será que pongan remedio a todo esto para acabar con los planes de "Vampirería", de Terrorismo, y de destrucción que lleva consigo el Fascismo desde su fundación.

A nadie le puede coger esto por desapercibido, de todos es sabido —y no está de menos hacer un poco de historia,—que primero le tocó "Abisinia", más tarde "España" y luego "China", y no cabe ni la más mínima duda que, cuando menos se lo piensen estos Señores de las Democracias de Europa les toque la "suerte" a ellos, y éstos pueden ser, Francia, Inglaterra, EE. UU. ú otra, siéndole al Fascismo mucho más fácil atacar a una de estas Naciones, por cuanto el Fascismo tiene gran interés en clavar sus uñas de rapiña para llevar todos sus planes al fin de la meta que ellos desean, aunque para ello tengan que llegar a la barbarie, la destrucción, y el asesinato de todo ser viviente en

Europa.

Quien no quiera ver todo esto, es porque le interesa cerrar los ojos ante el Pueblo—para así beneficiar al Fascismo, por este motivo y algunos más se les va conociendo a estos Señores de las Democracias, el Pueblo sigue todos sus movimientos é intenciones talvez no muy tarde tendrán que considerarlos a éstos como a lo que són, como a Fascistas.

Pero.....tal vez cuando estos señores—que hoy gobiernan dentro de cada uno de sus Países—quieran evitar todo esto sea demasiado tarde para ello.

Si eso no se pudiese evitar ¿Cuál de las Naciones correría más peligro en caso de triunfar el Fascismo en España y China? No hace falta tener los ojos muy claros para ver perfectamente que la más amenazada es Francia, por estar ésta rodeada de Fascismo mas el que tiene dentro de su misma Casa, como lo demuestran los allargos de armamento—que el general "Larrocque" tenía preparado para los Niños de las "Cruces de Fuego",—éste es un problema que el gobierno Francés tiene que solucionar en un plazo brevísimo por cuanto le interesa si de veras siente odio por el Fascismo como todo gobierno Republicano debe sentir.

Todo gobierno Republicano, ineludiblemente tiene que defender a sangre y fuego los puestos de mando que todo un pueblo les entregó para los más exactos cumplimientos en lo que cabe dentro del régimen Republicano.

Si estos señores no quieren cumplir con su deber, y más que deber obligación en la defensa de sus Naciones, que éstos se lo digan al Pueblo, y éstos defenderán y se defenderán lo que es ellos, su Nación, sus intereses, y sus libertades que antes depositaron con buena fé en las urnas para mejor cuidado en manos de los que el Pueblo creía que velarían por los

Basta leer la prensa comunista para comprender quienes son los verdaderos escisionistas de la U.G.T..

En cuanto a la F.S.I. ha declarado que va a intentar rehacer la unidad de la U. G. T., han vuelto a cubrir de injuria a Largo Caballero y a la Ejecutiva de la Unión.

¿Habrán socialista tan ciegos que no lo vean claro?

¡Pronto vamos a salir de dudas!

¡ Si PABLO IGLESIAS levantara la cabeza !

El día 9 de este mes se cumplió el XII Aniversario de la muerte de nuestro gran maestro Pablo Iglesias el "ABUELO", primera figura del Socialismo en España, luchador incansable que supo poner todos sus esfuerzos para derribar la monarquía, e implantar un Régimen de libertad, de justicia y de prosperidad, que pusiera fin a todas las injusticias, persecuciones y encarcelamientos de que era víctima el Pueblo entre las garras de el C... Alfonso XIII y sus lacayos.

¡ Si Pablo Iglesias el "ABUELO" levantara la cabeza!

¿ Qué es lo que vería? ¿ qué es lo que diría? El abuelo vería cosas y cosas bastante desagradables, y también se daría cuenta que, de todo lo que él nos enseñaba, diría y con razón que, no era ni más ni menos que esencia Marxista.

Pronto se daría cuenta que muchos de los afiliados al Partido Socialista Obrero Español y de la Unión General de Trabajadores se olvidan por completo de cuanto en sus doctrinas, estatutos y Reglamentos nos dejó escrito él, letras que todo buen militante las debemos de tener grabadas en nuestro pecho.

El "ABUELO" no tardaría en darse perfectamente cuenta que, de aquel Partido limpio de Reformismo y de Centrismo que tanta faena le daban éstos a diario para poderlos exterminarlos de una vez para siempre hoy vuelven a surgir dentro de nuestro Partido realizando las mismas faenas que siempre fué de ellos, con sus trabajos y sus manejos por sucios que

intereses colectivos en los momentos de verdadero peligro, por ser estos hombres de toda la confianza del elemento obrero de cada Nación.

¡ Europa está en llamas! ¡ Unidos todos ganaremos la batalla! un sólo interés, una sólo lucha, el Capital a un lado, el Pueblo a otro, el Fascismo está unido, el Trabajador debe de unirse, si queremos ganar la batalla tendremos que destrezar al Fascismo con todas sus ramificaciones consiguiendo con esto apagar el Fuego que incendia Europa.

fuesen, ¡ no! a beneficio de ellos, sino a beneficio de quien sea y para quien sea.

Qué diría el "ABUELO" si se pudiese enterar, que unos cuantos Señores se saltan con una agilidad de atleta, los Estatutos y Reglamentos que él, con su capacidad y no pocos trabajos elaboró para la máxima orientación y disciplina dentro de nuestro glorioso Partido S. O. E. y de la no menos apreciable U. G. T. de España?

¿ Qué diría el "ABUELO" si supiese que unos cuantos afiliados indisciplinados y valiéndose de los cargos Oficiales en los puestos de mando, conjuntamente con otros elementos "ajenos" a su Partido, que tantos sacrificios le costó para organizarlo, están tirando por tierra toda la labor revolucionaria y marxista que nos dejó de herencia; cuando nos dejó en el mundo de los vivos el gran maestro? ¿ Qué diría el "ABUELO" si viese que un "GRUPITO" de escisionistas, se reúnen a sus anchas sin ser éstos convocados por sus respectivos Comités, y de cuya reunión forman su "Directiva", y a reglón seguido por las buenas o por las malas se hacen dueños de los Sindicatos e incluso encarcelan al Comité que fué elegido en sus asambleas locales y provinciales acogiendo a los reglamentos, y democráticamente por toda la base?

El "ABUELO" diría sin duda alguna, lo que todo hombre honrado dice, que esto no solía ocurrir ni en los tiempos que gobernaban los enemigos del Pueblo.

Qué diría el "ABUELO" si se enterase que en España existen dos Ejecutivas y otros Secretariados provinciales de la Unión General de Trabajadores, dividiendo con esta forma de proceder a la masa, aquella masa que tantos sacrificios le costó para Organizarla, y prepararla Política-mente para que estuviesen a la altura suficiente de capacidad para representar al Pueblo en los destinos del poder en nuestra España?

Diría, que no puede ser existir ni dos Ejecutivas ni más Secretariados, mas que aquél que había sido elegido en su Congreso Nacional y con las representaciones de todos los Delegados al mismo, por ser éstos la máxima garantía y tener la suficiente autoridad para elegir a los hombres que ellos creen que les puedan representar

los intereses en las directrices de la U. G. T. lo mismo diría, que si existiese alguna otra Ejecutiva, sería completamente nula hasta que un Congreso no dijera lo contrario.

¿ Qué diría el "ABUELO" si supiese que de boca de algunos de los "Dirigentes" de las J. S. U. se dice que dentro de éstas caben todos aquellos que tengan ideas católicas, y que en la alianza de nuestras Juventudes tiene que estar inclusive, la Juventud que está contra nosotros, que siente más simpatía aún por el fascismo que por nosotros? (Palabras del Secretario General de las J. S. U.; S. Carrillo. El 16 de Diciembre de 1936)

Diría, que están completamente equivocados, y que esto podría muy bien acarrearlos disgustos dentro del movimiento juvenil, que pudiesen ser irreparables para los fines del movimiento revolucionario en nuestra España.

¿ Qué diría el "ABUELO" si viese que nuestras Juventudes Socialistas Unificadas van a remolque de un determinado partido que todos conocemos y que éste no es el Partido Socialista Obrero Español? Diría que las juventudes son totalmente independientes para todos los fines políticos y sociales de toda nación, sin menos cabo que éstas sean orientadas si ellas de por sí no supiesen seguir por los derroteros del marxismo para alcanzar las reivindicaciones que el pueblo ansía.

¿ Qué diría el "ABUELO" si supiese que de las Juventudes Socialistas Unificadas expulsan a todo aquel que discrepa por no estar de acuerdo con la actuación de que los dirigentes digan, que en plena guerra la juventud tiene que divertirse organizando juergas, como son bailes, carreras pedestres etc., etc., mientras que en las trincheras nuestros hermanos sufren y mueren por defender la causa que nos es común y que miles de madres, hermanos y viudas lloran la pérdida de sus seres más queridos, víctimas de la metralla fascista? Diría y sin miedo a equivocarnos que de esta manera, consciente o inconscientemente retrasan nuestra victoria, y como consecuencia hacen más duradera la guerra que tantos estragos está causando a toda la Juventud Revolucionaria y marxista que lucha por la libertad de

(Continúa en el próximo número).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GRAN
TEATRO

Hoy Sábado y mañana
Domingo, tarde y noche



SESION DE CINE

Pasto de tiburones

y
La hija de Drácula

Próximo martes
GRANDIOSO PROGRAMA

teatro
gider

- Hoy sábado y mañana -
domingo, Tarde y Noche

Sensacional Programa

LA MELODIA PROHIBIDA

y
La Inteiga infame

3 tarde Gran Sesión Infantil

Lunes próximo:
SESION FEMINA

Teatro Cervantes

SABADO y DOMINGO, TARDE y NOCHE

DOS PELICULAS, DOS

Soy un Fugitivo

y
CABALLERO IMPROVISADO

Domingo 3 tarde,
SESION INFANTIL



Mutualidad "Júcar" Seguros

Calle Dr. Faustino Blasco, 19 - Teléfono 56

ALCIRA

**ACCIDENTES DEL TRABAJO EN
LA INDUSTRIA Y AGRICULTURA**

No concertar ningún seguro antes de consultarnos, pues además de los beneficios del seguro, obtendréis los de la Mutua

Se pone en conocimiento de nuestros suscriptores de la localidad, que si alguno deja de recibir el periódico se pase por esta administración todos los Martes, Miércoles y Jueves de 5 a 7 tarde y serán atendidos.

La Administración

UNIDAD



La cooperación enseña al obrero las nuevas modalidades colectivistas, base de la futura sociedad socialista

Suscripción: TRIMESTRE, 1'80 ♦ PAGO ADELANTADO ♦ Anuncios según tarifa

Los sindicatos son fraguas candentes donde se forjan las multitudes revolucionarias.

Una sólo consigna para vencer: LA UNIDAD

La prensa toda, desde la que se dice representar a los partidos republicanos, hasta la que es órgano de las organizaciones obreras claman a diario la necesidad de fortalecer los frentes antifascistas por medio de la unidad. Nada hemos de oponer a este sentir de todos los sectores. Nuestro interés se multiplica en acciones encaminadas a conseguir llenar esa laguna que se nota lastimosamente en la retaguardia.

Los partidos republicanos han de esforzarse muy poco para establecer ese pacto de cordos que haga posible una inteligencia permanente hasta conseguir el triunfo sobre el fascismo. ¿Pero y las clases laborales encuadradas en las filas de las centrales sindicales, pueden ser indiferentes? Pensando en la responsabilidad que pesa sobre todos los trabajadores, en estos momentos trágicos que pasa el pueblo español, no debemos descuidar ni un momento la necesidad de formar el apretado haz que una a to-

dos los desheredados. Con ésta conducta de todos cumpliremos el axioma que los fundadores de la primera internacional lauraron al mundo proletario. Se aconsejaba la unión de todos, porque la unión constituye la fuerza, y ésta, hoy más que nunca se precisa para derrotar al enemigo común, el fascismo.

Nunca se pensó que, la unión de los trabajadores solo era útil para la lucha contra el patrono. La burguesía se manifiesta desde diferentes posesiones. El fascismo es una consecuencia política del régimen capitalista al encontrarse en situación agónica. La burguesía, propulsora del sentimiento liberal, alardeando de conceder a los pueblos todas sus libertades, cierra la puerta de los contenidos democráticos, implantando las dictaduras de tipo personal para mantener sus privilegios de clase. ¿Por qué luchamos el pueblo español en esta contienda contra los regímenes totalitarios? Por la libertad y la jus-

ticia que niegan los propulsores de los renegados militares, sublevados contra el gobierno legal del régimen establecido por la voluntad del pueblo. ¿Qué será de la clase trabajadora si triunfa el fascismo? Nada perdemos en esta lucha que sostenemos por la conquista de nuestras libertades. La clase trabajadora no tiene que perder más que las cadenas que las oprime, pero con el triunfo, de nuestras armas de combate conquistaremos un mundo nuevo, donde la paz entre los ciudadanos sea la norma política del régimen establecido.

Pensemos en el mañana. No olvidemos cuánto nos jugamos en esta lucha. La libertad, la vida y el amor de nuestros hijos está en peligro. Pensemos que sólo la unidad del proletariado hará posible el triunfo.

¡Proletarios de todos los países, uníos! Este fué el grito de nuestros precursores: Proletarios españoles uníos, en estas horas trágicas.

J. Ortiz Ortiz

La omnipotencia de la riqueza está más asegurada en una República democrática, porque no se halla envuelta en una forma política odiosa. La República democrática es la cubierta política más adecuada para el capitalismo.

En una República democrática la riqueza utiliza su poder indirectamente, pero con eficacia mayor.—ENGELS